

CRJM – Centrul de Resurse Juridice din Moldova

Ministerul Justiției a dat start unei noi runde de înregistrări a organizațiilor necomerciale la mecanismul 2%

admin2706 admin2706 · Wednesday, September 5th, 2018

În perioada **1 – 30 septembrie 2018**, Ministerul Justiției invită organizațiile necomerciale eligibile din țară să depună cereri pentru înregistrarea la mecanismul de desemnare procentuală (Legea 2%). Legea 2% este un mecanism care permite persoanelor fizice plătitoare de impozite să direcționeze 2% din suma impozitului pe venit obținut în anul precedent către organizațiile neguvernamentale care acționează în interes public și către entitățile religioase. În temeiul [Hotărârii Guvernului nr.1286 din 30 noiembrie 2016 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la mecanismul desemnării procentuale](#), Ministerul Justiției recepționează anual cererile de înregistrare în lista beneficiarilor 2%, verifică îndeplinirea condițiilor de eligibilitate al organizațiilor solicitant, întocmește și actualizează periodic Lista beneficiarilor Legii 2%.

La mecanismul 2% pot aplica:

1. asociațiile obștești, fundațiile și instituțiile private care desfășoară activități de utilitate publică, conform art. 30 al Legii 837 cu privire la asociațiile obștești;
2. cultele religioase și părțile componente ale acestora care desfășoară activități sociale, morale, culturale sau de caritate, conform art. 15 al Legii 125 privind libertatea de conștiință, de gândire și de religie.

Sunt eligibile să participe la mecanismul 2% organizațiile necomerciale care:

- activează timp de cel puțin un an până la depunerea cererii de înregistrare în Lista beneficiarilor 2%;
- nu au datorii la bugetul public național pentru perioadele fiscale anterioare (prezența sau lipsa datoriilor se verifică de către Ministerul Justiției, fără obligația prezentării vreunui certificat de către organizație).
- declară pe răspundere proprie că nu au susținut, și pe perioada valorificării surselor obținute în urma desemnării procentuale, nu vor susține activitatea unui partid politic, a unei organizații social-politice sau a unui candidat la alegeri, în sensul Codului electoral.

N.B. Organizațiile care vor să fie înregistrate în Lista beneficiarilor 2% NU sunt obligate să dețină statutul de utilitate publică, eliberat de Comisia de certificare de pe lângă Ministerul Justiției, însă trebuie să demonstreze că practică activități de utilitate publică.

Pentru a fi înregistrat în lista beneficiarilor, organizațiile urmează să depună o cerere care poate fi

descarcat aici: [Descarcă formularul cererii](#).

Cererea poate fi depusă atât prin poștă sau la sediul Ministerului Justiției la adresa str. 31 August 1989 nr. 82, MD-2012, mun. Chișinău, cât și în format electronic la e-mailul secretariat@justice.gov.md.

Cererea urmează a fi semnată nemijlocit de conducătorul organizației sau de reprezentantul legal prin anexarea copiei actului de împuternicire (procură).

Organizațiile care au fost deja incluse în [Lista beneficiarilor 2% pentru anul 2018](#) nu trebuie să depună repetat cereri de înregistrare.

Ministerul Justiției va verifica prezența datoriilor și va oferi 10 zile pentru achitarea datoriilor, sub sancțiunea excluderii din Lista beneficiarilor 2%. În baza Listei beneficiarilor 2%, în anul 2019, persoanele fizice vor alege organizațiile la care vor direcționa 2% din impozitul pe venit. Până la sfârșitul anului 2018, Ministerul Justiției va examina cererile organizațiilor și va publica Lista beneficiarilor 2% pentru anul 2019.

[Descarcă formularul cererii](#)

[Informații adiționale cu privire la mecanismul 2% și procedura de înregistrare](#)

This entry was posted on Wednesday, September 5th, 2018 at 11:38 am and is filed under [Noutăți](#). You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.